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SENATO DELLA 
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nella seduta del 21 luglio 1950 (V. Stampato N . 867) 

tlresentato dal l\Iinistro dei Lavori Pubblici 
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(PELLA) 

eol Ministro dell'Agricoltura e delle Forest• 

col Ministro dell'Industria e Commereio . 

(IVAN MATTEO LOMBARDO) 

TRA SMESSO DAL PRE SIDENTE DELLA CAMERA DEI DEP UTATI ALLA PRESIDENZA 

IL 28 LUGLIO U:}!)0 

Concessione di sovvenzione per la produzione di energia elettrica e riapertura 
del termine per la presentazione di domande di agevolazioni per i serbatoi 
e laghi artificiali nel Mezzogiorno e nelle Isole. 

TIPOGRAFIA DEL SENATO (14'00) 
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DISEGNO DI l ;EGGE 

Art. l. 

Per t utti gli impianti idrici per produzione 
di energia elettr ica che abbia.no una potenza 
di a,lmeno 40 chilovatt , dì cui si inizi la co
struzione o la ricostruzione o di cui sì intenda 
procedere ad ampliamento o a potenziamento 
dopo l'entrata in vigore della presente legge, 
il :Ministero dei lavori pubblici potrà accordare 
a lla ditta concèssionaria una sovvenzione an
nua di lire 4500 (lire quattromilacinqueeento) 
per ogni cbj.lovatt nominale risultante dal de
creto di concessione. 

È. vietàto il cumulo dei benefici derivanti 
da altre leggi. In caso di ricostruzione si può 
optare per i benefici previsti dal presente arti- · 
colo o per i benefici previsti da altre leggi per 
i danni di guerra. 

La sovvenzione di cui al pri.mo comma. sarà 
corrisposta per la durata di anni quindici a de
correre dalla data di effettiva entrata in fun
zione dell'impianto, dopo il collaudo. 

Art. 2. 

La sovvenzione di cui al precedente articolo 
potrà essere concessa nella nlisura di lire . 4000 
(lire quattromila ) per gli in1pianti per i quali 
siano stati o siano concessi i contributi e le 
agevolazioni previste dalle vigenti disposizioni 
per la costruzione di serbatoi, di laghi artifi
ciali e di altre opere regolant,i il deflusso deHe 
acque. 

Sono esclusi dalla sovvenzione quegli impian
ti per i quali i contributi e le agevolazioni stesse 
siano estese a lle opere principali dell'impianto. 

Art. 3. 

In deroga all'articolo 52 del règolamento 
14 agosto 1920, n. 1285, a coloro che costrui
scono serbatoi o laghi artificiali nel :Mezzo
giorno, nella Sardegna e nella Sicilia, sia che 
ne abbiano chiesta la concessione con doman
da attualmente in corso, sia che ne abbiano 
già ottenuta la concessione senza avere anr.ora 
iniziato le opere, è data facoltà di presentare 
la rlomanda dl concessione delle agevolazioni 
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e sovvenzioni di cui agli articoli 73 (modificato 
con decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello Stato 30 settembre 194 7, n. J 276) e 
seguenti del testo unico 11 dicembre 1933, 
n. 1775, entro due mesi dall'entrata' in vigore 
della presente legge. 

Art. 4. 

Per gli impianti termoelettrici il lV[inistero 
dei lavori pubblici potrà areordare una sov
venzione di lire 1500 (lire millecinquecento) 
per ogni chilovatt insi allato, limitatan1ente a 
quelli che raggiungono una potenza. di almeno 
10.000 chilovatt e di cui si inizi la costruzione 
o la ricostruzione dopo l'etrata in vigore della 
presente legge. 

Per i comuni ancora pr1.vi di illuminazione 
elettrica il lVIinistero dei lavori pubblici ha 
facoltà dìridurre il lin"~ite di 10.000 chilòvat1; 
sopra indicato . 

La sovvenzione sarà corrisposta per la. du
rata di anni quindici a decorrere da,lla data 
di effettiva entrata in funzione dell'impianto, 
dopo il collaudo. 

Sono esclusi dalla sovvenzione di cui al 
presente articolo quegli impiant i che abbiano 
beneficiato o beneficeranno dei prestiti E.R..P. 

Art. 5. 

Per le nuove linee di trasporto di energia 
elettrica con tensione su peri ore a · 9000 'co lt, 
il lVIinistero dei hivoTi pubblici, sentito il Con
siglio supmiore dei lavori pubblici, potrà con
cedere a partire dal giorno ·della messa. in 
ésereizio e per la durata dì anni quindici lilla 
sovvenzione annua di lire 15 (lire quindici) 
per chilogrammo di conduttore di rame o di 
equivalente alt.ro metallo. 

Art. 6. 

Le sovvenzioni di cui ai precedenti articoli 
cesseranno in ogni caso con la quota corrispon
dente all' aJ?.D.O 1969, pa.gabile entro il 31 di
cembre 1970. 

Art. 7. 

Le somme occorrenti per il pagamento dei 
contributi e delle sovvenzioni di cui alla pre
sent,e legge saran11o stanziat.e annualmente 
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negli stati di previsione della spesa del 1\'lini
stero dei lavori pubblici degli esercizi finan
ziari 1951-52 e successi vi. 

Art. 8. 

Le disposizioni della presente legge si ap
plicano anehe nei riguardi degli impianti idro
elettrici che saranno eseguiti dall'Ente siciliano 
si elettricità o dai suoi subconcèssionari, dopo 
che nell'attuazione di opere di produzione di 
energia elettTiea a cura dell'Ente stesso o suoi 
du bconcessionari sia stato integra.lm ente im
pegnato il con1-.ributo di lire 15.897.500.000 

· concesso dallo Sta,to per dette opere a norma 
dell'articolo 19 del decreto legislativo del 

Capo provvisorio dello Stato 2 gennaio 1947, 
n. 2, modificato con l 'articolo 3 del deùreto 
legislativo del Capo provvisorio dello Stato 
31 luglio 194 7, n. 1.033. 

Ar t . 9. 

Le agevolazioni previste dalla presente legge 
riguardano le province dell'Abruzzo, del :Molise, 
della Campania, della Lucania, delle Puglie, 
della Calaqria, della Sicilia, della Sardegna, 
le province eli Frosinone e di Latina e l'ex cir
condario di Cittaducale . 

Il PresidPnte della Camern dei deputati 

GRONCHI. 




